

لفظ

دو نامہ

دو نامہ

یوم - یکشنبہ

ایڈیٹر

دین توبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۹ صفحہ ۲۷ ۱۳۳۳ھ ۱۳ رمضان المبارک ۱۹۸۴ء ۱۶ جنوری ۱۹۶۵ء نمبر ۱۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

ربوہ ۱۶ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو عصر کے وقت بے چینی کی تکلیف ہو گئی، اس وقت طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

اخبار احمدیہ

محرم مولوی عطا اللہ صاحب کلمہ مبلغ اخبار غانا بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت احمدیہ غانا کی سالانہ کانفرنس کا کامیابی کے ساتھ مورخہ ۸ جنوری کو افتتاح ہوا۔ افتتاحی اجلاس میں صدارت کے فرائض حکومت غانا کے وزیر دفاع جناب کوئی بیکو صاحب نے سر انجام دیئے آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ غانا کی تبلیغی خدمات کو سراہا۔

مکاتب کے مختلف حصوں سے چھ نثر اور نثر نگاران نے کانفرنس میں شرکت کی۔ ریڈیو اور اخبارات کے ذریعہ کانفرنس کی رپورٹیں کثرت سے شائع ہوئیں۔ افتتاح کے موقع پر جاری نثر پانچ سو پانچ چترہ خاص جمع ہوا۔ الحمد للہ علی ذالک دانہ دیکھو تبشیر

محرم چوہدری فیت اللہ صاحب کا مقاصد اخبار مبلغ غانا گانگیا تحریر فرماتے ہیں کہ خداتعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۱۶ جنوری ۱۹۸۴ء کو لیدر و پیر دعا کے ساتھ مسجد احمدیہ گانگیا کی بنیاد رکھی گئی۔ الحمد للہ

دارالکلمہ گانگیا میں ایک عظیم الشان گانگیا میں دو کتب خانہ کا شہر ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تعمیر کو اہل شہر اور ناک کے لئے ابرکت فرمائے اور اس ناک کی سید و زوجوں کو جہان جلد اسلام کی طرہ مائل کر دے آمین دانہ دیکھو تبشیر

لاہور (بذریعہ ڈاک) رمضان المبارک کے دوران مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ اسلامیہ پارک کے زیر انتظام دس قرآن پاک کا اہتمام کیا گیا ہے۔ محترم مولانا ابو العطاء صاحب نے ۱۹ جنوری سے ۲۲ جنوری تک مسجد احمدیہ اسلامیہ پارک میں قرآن مجید کا درس دینا منظور فرمایا ہے۔ درس کا وقت پونے چار بجے شام سے مغرب تک ہوگا۔ انطاری کا بھی انتظام ہوگا۔ انشاء اللہ زعمیم مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اگر فتح چاہتے ہو تو کوشش کرو کہ خداتعالیٰ سے راضی ہو جائے

خدا کسی بات سے راضی نہیں ہوتا مگر تقویٰ سے

”اے میرے دوستو جو میرے سلسلہ بعیت میں داخل ہو! خدا ہمیں اور تمہیں ان باتوں کی توفیق دے جن سے وہ راضی ہو جائے۔ آج تم تھوڑے ہو اور تحقیر کی نظر سے دیکھے گئے ہو اور ایک بتلار کا وقت تم پر ہے۔ اسی سنت اللہ کے موافق جو قدیم سے جاری ہے۔ ہر ایک طرف سے کوشش ہوگی کہ تم ٹھوکر کھاؤ اور تم ہر طرح سے تائے جاؤ گے اور طرح طرح کی باتیں تمہیں سننی پڑیں گی اور ہر ایک جو تمہیں زبان یا ہاتھ سے دکھ دیکھا وہ خیال کریگا کہ اسلام کی خدمت کر رہا ہے اور کچھ آسمانی ابتلا بھی تم پر آئیں گے تا تم ہر طرح سے آزمانے جاؤ۔ سو تم اس وقت سن رکھو کہ تمہارے فتح مند اور غالب ہونے کی یہ راہ نہیں کہ تم اپنی خشک منطق سے کام لو یا تمہارے مقابل پر تمہاری باتیں کرو یا گالی کے مقابل گالی دو۔ کیونکہ اگر تم نے یہی لاہیں اختیار کیں تو تمہارے دل سخت ہو جائیں گے اور تم میں صرف باتیں ہی باتیں ہونگی جن سے خداتعالیٰ نفرت کرتا ہے اور کراہت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ سو تم ایسا نہ کرو کہ اپنے اوپر دوختیں جمع کر لو، ایک خلقت کی اور دوسری خدا کی بھی۔

یعنی یاد رکھو کہ لوگوں کی لعنت اگر خداتعالیٰ کی اذیت ساتھ نہ ہو کچھ بھی پسینہ نہیں۔ اگر خدا ہمیں بول دے کہ اپنا ہے تو ہم کسی سے ناپوید نہیں ہو سکتے لیکن اگر وہی ہمارا دشمن ہو جائے تو کوئی نہیں پتا نہیں دے سکتا۔

ہم کیونکر خداتعالیٰ کو راضی کریں اور کیونکر وہ ہمارے ساتھ ہو؟ اس کا اس نے مجھے بار بار یہی جواب دیا کہ تقویٰ سے سوائے میرے سوائے بھائیو! کوشش کرو تا تمہیں من جاؤ۔ بغیر عمل کے سب باتیں بیچ ہیں اور بغیر اصلاح کے کوئی عمل مقبول نہیں۔ سو تقویٰ سے ہی ہے کہ ان تمام نقصانوں سے بچکر خداتعالیٰ کی طرف قدم اٹھاؤ اور پرہیزگاری کی باریک اہول کی رعایت رکھو۔ (ازالمذاہل)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۶ جون ۱۹۶۵ء

چالیس روزہ صدقہ کی اہمیت

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مزید چالیس روزہ صدقہ کا اعلان اجاب نے افضل میں پڑھا ہے۔ جبکہ صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا ہے جو رپورٹ صاحبزادہ مرزا منصور صاحب نے انصار اللہ کے اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق پڑھی تھی اس سے واضح ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک لمبے عرصہ کی تضرعات کو اپنے خاص فضل سے نوازا ہے۔ (یہ رپورٹ افضل مورخہ ۱۱ جون میں شائع ہو چکی ہے)

صدقہ اسلامی اعمال صالحہ کا ایک نہایت اہم اور مفید جزو ہے یہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور فضل کو کھینچنے کا ایک نہایت کاری اور مضبوط ذریعہ ہے۔ یہ دراصل انسانی عاجزی اور تضرعات کا عملی مظاہرہ ہے اور اللہ تعالیٰ سے ہماری جدیت کے رشتہ کو استوار کرنا ہے صدقہ ہمارا اس محبت کا بھی پیمانہ ہے جو ہم اس شخصیت کے لئے رکھتے ہیں جس کے لئے صدقہ پیش کرتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے نزدیک اس وقت سب سے پیارا وجود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا وجود ہے۔ آپ کی صحت سے بڑھ کر ہمیں اس دنیا میں کوئی بھی چیز عزیز نہیں ہے۔ چاہیے کہ ہم مزید چالیس روزہ صدقہ کی تحریک کو غنیمت سمجھ کر اسے ہر طرف سے عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں۔ بکریے وغیرہ ذبح کرنے کے علاوہ غراب کی امداد بھی صدقہ کی نہایت اہم صورت ہے۔ اور جیسا کہ اعلان میں واضح کیا گیا ہے سمدی کے موسم میں ناداروں کے لئے گرم کپڑے ہتیا کرنا بھی ضروری ہے اسلام میں صدقہ کا اہم پہلو یہی ہے کہ اس کے ساتھ محض خیالی قائدہ وابستہ نہیں ہے بلکہ ایک لحاظ سے یہ خدمتِ خلق کا بھی ذریعہ ہے اور جو چیز ہم صدقہ میں دیتے ہیں وہ اپنے نادار بھائیوں کی امداد ہوتی ہے اس طرح اسلامی صدقہ مورد برکات الہیہ ہے۔

بندگانِ حق کی مخالفت

فرستادہ کا حقد کے مخالفین اگرچہ کوئی بھی مثبت کام نہیں کر پاتے تاہم ان کی مخالفت بھی ایک طرح سے حق کی اشاعت کا ذریعہ بن جاتی ہے۔ ایسے لوگوں کے اعتراضات دراصل ان شکوک پر مشتمل ہوتے ہیں جو عوام کے دلوں میں پیدا ہو سکتے ہیں۔ ان کے اعتراضات سے بیشک کسانے آجاتے ہیں اور بندگانِ حق ان کی توجیہات کر دیتے ہیں اس سے اللہ کا کلام عوام تک بھی پہنچ جاتا ہے اور اکثر کے شکوک رفع ہو جاتے ہیں اور وہ الہی عمت میں شامل ہو کر دینِ حق کے مددگار بن جاتے ہیں۔ اس لحاظ سے ایسا محسوس ہوتا ہے کہ بندگانِ حق کے مخالفت بھی الہی حکیم کا ایک جزو ہوتے ہیں۔ ان کے وجود کی وجہ سے بہت سے مشکل سوالات حل ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے: "اور ہم نے ان لوگوں اور جنوں میں سے ہرگز کسی کو اسی طرح ہر اک نجا کا دشمن بنا دیا

تھا ان میں سے بعض بعض کو دھوکا دینے کے لئے (ان کے دل میں) بڑے خیال ڈالتے ہیں جو محض ملاح کی بات ہوتی ہے۔ اور اگر تیرا رب چاہتا تو وہ ایسا نہ کرتے۔ پس تو ان کو بھی اور ان کے جھوٹ کو بھی نظر انداز کر دے اور خدا تعالیٰ نے یہ اس لئے چاہا ہے) تا قیامت پر ایمان نہ لانے والوں کے دل (اپنے اعمال کے نتیجہ میں) ایسی ہی باتوں کی طرف جھکیں اور تا وہ اس زمین (جھوٹ) کو پسند کرنے لگ جائیں اور تا وہ اپنے اعمال کا نتیجہ دیکھ لیں۔ (تو کہہ دے کہ) کیا اللہ کے سوا میں کوئی اور حسیہ صدقہ کیوں ڈھونڈوں؟ حالانکہ اُن نے تم پر کھلی کھلی کتاب اناری ہے اور جنہیں ہم نے کتاب دی ہے وہ جانتے ہیں کہ وہ سچائی کے ساتھ تیرے رب کی طرف سے نازل کی گئی ہے پس تو جھگڑا کرنے والوں میں سے نہ بن۔ اور تیرے رب کی بات (تو) حق اور انصاف کے ساتھ پوری ہو کر رہے گی (کیونکہ) اس کی باتوں کو کوئی بدلنے والا نہیں۔ اور وہ

خوب سننے والا (اور) خوب جاننے والا ہے اور اگر تو زمین میں (بسنے والوں) سے اکثر کی بات کی پیروی کرے تو وہ تجھے اللہ کی راہ سے گمراہ کر دیں گے۔ وہ صرف گمان کی پیروی کرتے ہیں اور صرف اٹکل سے بائیں کرتے ہیں۔

تیرا رب ہی یقیناً اسے جو اس کے راستہ سے بھٹک جاتا ہے بہتر جانتا ہے اور وہی ہدایت یافتوں کو بہتر جانتا ہے۔ (تفسیر صغیر صفحہ ۲۸۵-۲۸۸)

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے بندگانِ حق اور ان کے مخالفین کے معاملات کو نہایت وضاحت سے بیان کر دیا ہے۔

ان آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ بندگانِ حق کے مخالفین ضرور ہوتے ہیں لیکن وہ طرح طرح کے حیلوں سے جو بھٹکے کرتے ہیں آفران میں ناکام ہوتے ہیں۔ وہ کوئی مستقل نیک کام نہیں کر سکتے بلکہ اپنی تمام قوتیں حق کے پہاڑ سے ٹکرانے میں صرف کر دیتے ہیں۔ اور جو کچھ وہ کرتے ہیں اس سے انکی نظریات کی بجائے حق کو اسی فائدہ پہنچتا ہے ان کے حملے دراصل حق کی کھیتی کے لئے کھانے کا کام دیتے ہیں اس لئے یہ مخالفین حق کو بجائے نقصان کے فائدہ ہی پہنچاتے ہیں۔

بات یہ ہے کہ مخالفین حق مخالفت کے جوش میں ایسی ایسی باتیں کر جاتے ہیں کہ جو بالوضاحت عام عقل کے بھی خلاف ہوتی ہیں۔ چونکہ ان کے پیش نظر صرف مخالفت برائے مخالفت ہوتی ہے اس لئے وہ مخالفت کے جوش میں متنازعہ قسم کے اعتراضات کر گرتے ہیں اور محض حق کو ٹانے کے لئے اپنے مسلمات کی بھی خود ہی تردید کر جاتے ہیں۔ ایک وقت میں جو بات ان کو ایسی معلوم ہوتی ہے کہ جو بزعم ان کے بندگانِ حق کو نقصان پہنچائے گی وہی بات دوسرے وقت میں ان کے اپنے خلاف جا پڑتی ہے اس کی ایک مثال ملاحظہ ہو۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے خبر پا کر اعلان کیا کہ حضرت مسیح ناصر علیہ السلام وفات پا چکے ہیں اور آپ نے اپنی نئی تحقیقات سے یہ ثابت کیا کہ آپ کی قبر سری نگر کشمیر محلہ خانیا میں موجود ہے تو آپ کے خلاف مخالفت کا ایک طوفان اٹھ کھڑا ہوا۔ آپ پر کفر کے فتوے لکائے گئے لیکن آہستہ آہستہ یہ طوفان رام ہوتا چلا گیا اور بہت سے عظیم یافتہ لوگوں نے اس بات کو تسلیم کر لیا کہ واقعی حضرت مسیح ناصر علیہ السلام وفات پا چکے ہیں مگر ان میں سے جو مخالفت پر کھڑے ہوئے انہوں نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ حیات و وفات مسیح کوئی اسلامی مسئلہ ہی نہیں۔ اس طرح بہت سے مخالفین نے حیات و

وفات مسیح کو غیر اسلامی مسئلہ قرار دے دیا۔ اور کہا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں یاہ وفات پا چکے ہوں اس سے اسلام کو کوئی فائدہ یا نقصان نہیں پہنچتا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کو اس کا جواب یہ دیا کہ واقعی مسئلہ عام طور پر کوئی بڑا مسئلہ نہیں ہے تاہم اس زمانہ میں چونکہ حیات مسیح کے عقیدہ سے موجودہ عیسائیت کو تقویت پہنچتی ہے اس لئے ضروری ہے کہ حقیقت کو واضح کر دیا جائے اور اپنے اس ضمن میں فرمایا کہ مسیح ناصر علیہ السلام کو مرنے دو تا کہ اسلام زندہ ہو۔

اگر حیات و وفات مسیح کا مسئلہ اسلامی نظریات پر کوئی اثر نہیں رکھتا تو پھر اگر نہایت ہو جائے کہ آپ واقعی وفات پا چکے ہیں تو اس سے عیسائیں کبھی مرنے سے کیا ڈرتی ہیں بلکہ آپ کی وفات ثابت کرنے سے ایک صریح فائدہ اسلام کی اشاعت میں یہ حاصل ہوتا ہے کہ موجودہ عیسائیت آپ کی وفات کے ساتھ ہی وفات پا جاتی ہے۔ چنانچہ بعض حق پسند اہل علم حضرات بشکلاً مولانا امینت علی صاحب نقاوی وغیرہ نے اس کی افادیت کو تسلیم کیا اور بڑے بڑے عیسائی پادریوں کے ترصاوت صاف کھدیا کہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ مسیح علیہ السلام وفات پا چکے ہیں تو عیسائیت کا تمام عمل ہی زمین پر آں گرتا ہے اور عیسائیت کا کچھ بھی باقی نہیں رہتا۔

یہ ایک مثال ہے اس امر کی کہ مخالفین حق کی خرضن احقاق حق کی بجائے مخالفت برائے مخالفت ہوتی ہے اس لئے وہ اپنے پتھرے بدلتے رہتے ہیں حیات و وفات مسیح علیہ السلام کے مسئلہ میں یہ طریق اختیار کیا جاتا ہے کبھی تو یہ کہا جاتا ہے کہ اس مسئلہ کو اسلام سے کوئی تعلق نہیں اور کبھی وفات مسیح کے عقیدہ کو ایسا کفر بنا یا جاتا ہے کہ جو واجب القتل ٹھہراتا ہے۔ چنانچہ آج پھر بعض مخالفین نے مدینہ کے ایک غیر معروف عالم دین سے ایک فتوے حاصل کر کے یہاں شائع کیا ہے جس میں یہاں تک جسارت کی گئی ہے کہ مسیح ناصر علیہ السلام کی وفات کا عقیدہ رکھنے والا نعوذ باللہ واجب القتل ہے۔

اس فتوے سے خود بخود ہی یہ واضح ہو جاتا ہے کہ فتوے دینے والا اور اس کو صحیح مان کر شائع کرنے والے کس طرح نادانستہ طور پر دراصل موجودہ عیسائیت کو تقویت پہنچاتے ہیں۔ آج جب عیسائی خود اس عقیدہ کو چھوڑ رہے ہیں ہمارے بعض عاقبت نامی اہل علم حضرات محض اجہیت کی مخالفت کے جوش میں ان مسلمانوں کو کافر مقرر اور واجب القتل قرار دے رہے ہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا عقیدہ رکھتے ہیں اور اس طرح ایک ممتاز مذہبہ مسئلہ کو اسلام کی کمزوری کا باعث بنا رہے ہیں۔

دعا کے اصول اور آداب

فرمودات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مرتبہ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد سابق مبلغ سیرالمیون

رمضان اسلامی سال کا ایک نہایت ہی مقدس اور بابرکت مہینہ ہے۔ یوں تو خدا تعالیٰ ہر آئن اور ہر لحظہ اپنے بندہ کی دعاؤں کو سنتا اور ان کا جواب دیتا ہے۔ لیکن اس مبارک مہینہ میں خدا تعالیٰ ان لوگوں پر خاص طور پر رجحان برتتا ہے اور اپنے فیضان اور انوار کو کثرت سے نازل فرماتا ہے۔ مگر انہیں پر جو اپنے اندر ایک خاص تبدیلی پیدا کرتے ہوئے اپنے مولے حقیقی کے آستانہ پر پھیلنے اور اس کے دروازے کو کھٹھاتے۔ اور اس سے نہایت درد اور آہ و زاری سے تفرعات کرتے ہیں جیسا کہ خدا تعالیٰ خود قرآن پاک میں فرماتا ہے ادعونی استجب لکم کہ تم مجھے پکارو میں تمہیں جواب دوں گا۔

پس یہ مقدس مہینہ اپنے اندر علاوہ دوسرے فضائل کے ایک فضیلت خاص طور پر یہ بھی رکھتا ہے کہ اس میں بندہ کی دعائیں اور تفرعات خصوصیت سے شرف قبولیت حاصل کرتی ہیں۔ اور اس کی اکثر ادھانی اور جسمانی مشکلات کے ازالہ کا باعث بنتی ہیں۔ مگر صد افسوس ایسے لوگوں پر جو دعا کی فلاسفی اس کے اصول اور آداب کو ملحوظ نہ رکھتے ہوئے اپنی دعاؤں کو ضائع کر دیتے ہیں اور بعض اوقات اس حد تک بڑھ جاتے ہیں کہ دعاؤں کے نتائج اپنی خواہشات کے مطابق برآمد ہوتے نہ دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی ہمتی سے ہی انکار کر دیتے ہیں۔

مور زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی نبوت کی اعجاز میں سے ایک غرض یہ بھی بیان فرمائی ہے کہ ان تلوں کے ساتھ جو اللہ تعالیٰ دکھا رہے یہ ثابت کی جاوے کہ عجیب اور ناطق خدا ہمارا ہی ہے جو ہماری دعاؤں کو سنتا اور ان کے جوابات دیتا ہے۔ اور دو کفر مذہب کے لوگ جو غلطی کرتے ہیں وہ لایرحع الیہم قولاً کا مصداق ہو رہے۔ (ملفوظات جلد چہارم ص ۲۳)

ذیل میں حضور نبیہ السلام کے الفاظ میں ہی دعا کے چند اصول اور آداب اور شرائط پیش کئے جاتے ہیں تا رہنما میں احباب ان کو مد نظر رکھیں۔ اور دعاؤں کی صحیح تاثیرات سے کس قدر متنبہ ہو سکیں۔

دعا کی اہمیت

"یاد رکھو دعا جیسی کوئی چیز نہیں ہے اس لئے مومن کا کام ہے کہ بیشہ دعائیں لگا رہے۔ اور اس استقلال اور صبر کے ساتھ دعا کرے کہ اس کو کمال کے درجہ تک پہنچا دے۔ اپنی طرف سے کوئی کمی اور دقیقہ فرو گزرتا نہ کرے۔ اور اس بات کی بھی پروا نہ کرے کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا بلکہ سے

گرمی تشریف بردست راہ بردن شرط عشق است در طلب مردن جب انسان اس حد تک دعا کو پہنچاتا ہے۔ تو پھر اللہ تعالیٰ اس دعا کا جواب دیتا ہے جیسا کہ اس نے وعدہ فرمایا ہے ادعونی استجب لکم یعنی تم مجھے پکارو

میں تمہیں جواب دوں گا۔ اور تمہاری دعا قبول کروں گا حقیقت میں دعا کرنا بڑا ہی مشکل ہے جب تک انسان پورے صدق و وفا کے ساتھ اور صبر اور استقلال سے دعائیں دگتا رہے۔ تو کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ بہت سے لوگ اس قسم کے ہوتے ہیں۔ جو دعا کرتے ہیں۔ مگر بڑی بے دلی اور عملیت سے چاہتے ہیں۔ کہ ایک ہی دن میں ان کی دعا شمر بہ ثمرت ہو جاوے حالانکہ یہ امر سنت اللہ کے خلاف ہے۔ اس لئے ہر کام کے لئے اوقات مقرر فرمائے ہیں۔ اور جس قدر کام دنیا میں ہو رہے ہیں وہ تدریجی ہیں۔ اگرچہ وہ قادر ہے۔ کہ ایک مرتبہ العین میں جو چاہے کرے اور ایک کن سے سب کچھ ہو جاتا ہے۔ مگر دنیا میں اسے اپنا یہی قانون رکھنا ہے۔ اس

لئے دعا کرتے وقت آدمی کو اس لئے نتیجہ کے ظاہر ہونے کے لئے گھبرانا نہیں چاہیے" (ملفوظات جلد پنجم ص ۶۰)

دعا کی حقیقت

"پنجابی میں ایک مثل ہے "جو منٹے سو مرتے مرے سو منگن جا" لوگ کہتے ہیں کہ دعا کرو دعا کرنا ہوتا ہے۔ اس پنجابی مصرعہ کے یہی معنی ہیں کہ جس پر نہایت درجہ کا اضطراب ہوتا ہے۔ وہ دعا کرتا ہے دعائیں ایک موت ہے۔ اور اس کا بڑا اثر یہی ہوتا ہے کہ انسان ایک طرح سے مر جاتا ہے۔ مثلاً ایک انسان ایک قطرہ پانی کا پی کر اگر دعوت کرے کہ میری پیاس بجھ گئی ہے۔ یا یہ کہ اسے بڑی پیاس تھی۔ تو وہ جھوٹا ہے۔ ہاں اگر پیالہ بھر کر پیوے تو اس بات کی تصدیق ہوگی۔ بڑی سوزش اور گدازش کے ساتھ جب دعا کی جاتی ہے۔ حتیٰ کہ روح گداز ہو کر آستانہ الہی پر گر جاتی ہے۔ اور اسی کا نام دعا ہے۔ اور الہی سنت یہی ہے کہ سب الہی دعا ہوتی ہے۔ تو خداوند تعالیٰ یا تو اسے قبول کرتا ہے اور یا اسے جواب دیتا ہے۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۱)

دعا کے آداب

"دعا کے لئے سب سے اول اس امر کی ضرورت ہے کہ دعا کرنے والا کبھی تھک کر یا بوس نہ ہو جاوے اور اللہ تعالیٰ پر یہ سوزن نہ کر بیٹھے کہ اب کچھ بھی نہیں ہوگا۔ بعض اوقات دیکھا گیا ہے کہ اس قدر دعا کی گئی کہ جب مقصد کا تکوفا سرسبز ہونے کے قریب ہوتا ہے۔ دعا کرنے والے تھک گئے ہیں جس کا نتیجہ ناکامی اور نامرادی ہو گیا ہے اور اس نامرادی نے یہاں تک بڑا اثر پہنچایا۔ کہ دعا کی تاثیرات کا انکار شروع ہوا اور رفتہ رفتہ اس درجہ تک نوبت پہنچ جاتی ہے کہ پھر خدا کا بھی انکار کر بیٹھتے ہیں اور کہہ دیتے ہیں۔ کہ اگر خدا ہوتا اور وہ دعاؤں کو قبول کرنے والا ہوتا۔ تو اس قدر رحمہ دراز نہ ہو جو دعائیں کی نہیں کیوں قبول نہ ہوتیں مگر ایسا خیال کرنے والا اور ٹھوکر کھانے والا انسان اگر عدم استقلال اور تلوں کو سمجھے تو اسے معلوم ہو جائے کہ ساری نامرادی اس کی اپنی ہی طبعی بازی اور شستابکاری کا نتیجہ ہیں جس پر خدا تعالیٰ تو تلوں اور طاقتوں کے تسلط و بطنی اور نامرادی کرنے والی مایوسی بڑھ گئی ہے۔ یہی تھکن نہیں چاہیے۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۱)

دعا کی فلاسفی

"دیکھو ایک بچہ بھوک سے بے تاب اور بے قرار ہو کر دودھ کے لئے چلا ہے اور چیختا

ہے۔ تو ماں کے پستان میں دودھ جوش مارا کر آجاتا ہے۔ حالانکہ بچہ تو دعا کا نام بھی نہیں جانتا۔ لیکن یہ کی سبب ہے کہ اس کی چیخیں دودھ کو جذب کر لیتی ہیں۔ یہ ایک ایسا امر ہے کہ عموماً ہر ایک صاحب کو جس کا تجربہ ہے بعض اوقات ایسا دیکھا گیا ہے کہ ماں اپنی چھاتیوں میں دودھ کو محسوس بھی نہیں کرتی ہیں اور سا اوقات ہوتا بھی نہیں لیکن جو بچی بچہ کی دردناک چیخ کان میں پہنچی فوراً دودھ اتر آیا ہے۔ جیسے بچہ کی ان چیخوں کو دودھ کے جذب اور کشش کے ساتھ ایک علاقہ ہے میں سچ کہتے ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ کے حضور ہمارا حال صلاحت ایسی ہی اضطرابی ہو تو وہ اس کے فضل اور رحمت کو جوش دلاتی ہے۔ اور اس کو کھینچ لاتی ہے۔ اور میں اپنے تجربہ کی بناء پر کہتے ہوں کہ خدا کے فضل اور رحمت کو جو قبولیت دعا کی صورت میں آتا ہے۔

میں نے اپنی طرف سے کھینچتے ہوئے محسوس کیا ہے۔ بلکہ میں تو یہ کہوں گا کہ دیکھا ہے۔ ہاں آج کل کے زمانہ کے تاریک دماغ فلاسفر اس کو محسوس نہ کر سکیں یا نہ دیکھ سکیں۔ تو یہ ہدایت دنیا سے اٹھ نہیں سکتی۔ اور خصوصاً ایسی حالت میں جبکہ میں قبولیت دعا کا نمونہ دکھانے کے لئے ہر وقت تیار ہوں۔

(ملفوظات جلد اول ص ۱۹)

غیر اللہ سے دعا اور سوال غیر مومنانہ

طریقہ ہے

"پھر یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ یہ نماز جو اپنے اصلی منوں میں نماز ہے دعا سے حاصل ہوتی ہے۔ غیر اللہ سے سوال کرنا مومنانہ غیرت کے صریح اور سخت مخالفت ہے۔ کیونکہ یہ مرتبہ دعا کا اللہ ہی کے لئے ہے۔ جب تک انسان پورے طور پر خفیف ہو کر اللہ تعالیٰ ہی سے سوال نہ کرے۔ اور اسی سے نہ مانگے سچ سمجھو کہ حقیقی طور پر وہ سچا مسلمان اور سچا مومن کہلائے گا متنبہ نہیں۔"

(ملفوظات جلد اول ص ۱۶۶)

دعا کے لوازمات

"اور دعا کامل کے لوازمات یہ ہیں کہ اس میں رقت ہو اضطراب اور گدازش ہو۔ جو دعا عبوی۔ اضطراب اور شکستہ دلی سے بھری ہوئی ہو۔ وہ خدا تعالیٰ کے فضل کو کھینچ کر لاتی ہے۔ اور قبول ہو کر اصل مقصد تک پہنچاتی ہے۔ مگر مشکل یہ ہے کہ یہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور پھر اس کا علاج یہی ہے کہ دعا کرتا رہے۔ خواہ کیسی ہی بے دلی اور بے ذوقی ہو۔ لیکن یہ میسر نہ ہو سکے اور تصنع سے کرتا ہی ہے اصلی اور حقیقی دعا کے واسطے بھی دعا کی

ضرورت ہے۔ بہت سے لوگ دعا کرتے ہیں اور ان کا دل سیر ہو جاتا ہے وہ کہہ اٹھتے ہیں کہ کچھ نہیں بنتا مگر ہماری نصیحت یہ ہے کہ اس خاک پیزی ہی میں برکت ہے کیونکہ آخر کو ہر قصود اسی سے نکل آتا ہے اور ایک دن آجانا ہے کہ جب اس کا دل زبان کے ساتھ متفق ہو جاتا ہے اور پھر خود ہی وہ عاجزی اور رقت جو دعا کے لوازمات ہیں پیدا ہو جاتے ہیں جو رقت کو اٹھتا ہے خواہ کتنی ہی عدم حضوری اور بے صبری ہو لیکن اگر وہ اس حالت میں بھی دعا کرتا ہے کہ الہی دل تیرے ۔۔۔۔۔۔ قبضہ اور تصرف میں ہے تو اس کو صاف کر دے اور عین قبض کی حالت میں اللہ تعالیٰ سے بسط چاہے تو اس قبض سے بسط نکل آئے گی اور رقت پیدا ہو جائے گی۔ یہی وہ وقت ہے جو قبولیت کی گھڑی کہلاتا ہے وہ دیکھے گا کہ اس وقت روح استناہ الہیہ پر پانی کی طرح بہتی ہے اور گویا ایک قطرہ ہے جو اوپر سے نیچے کی طرف گرتا ہے۔

(ملفوظات جلد ششم ص ۹۲-۹۳)

جواب میں دیری قبولیت کی علامت ہے

”میں نے اپنے تجربہ سے دیکھا ہے اور گزشتہ راستبازوں کا تجربہ بھی اس پر شہادت دیتا ہے کہ اگر کسی معاملہ میں دیر تک خاموشی کرے تو کامیابی کی امید ہوتی ہے لیکن جس امر میں جلدی جواب مل جاتا ہے وہ ہونیوالا نہیں ہونا عام طور پر ہم دنیا میں دیکھتے ہیں کہ ایک سائل جب کسی کے دروازہ پر مانگنے کے لئے جاتا ہے اور نہایت اضطراب اور عاجزگی سے مانگتا ہے اور کچھ دیر تک جھڑکیا کھا کر بھی اپنی جگہ سے نہیں ہٹتا اور سوال کئے ہی جاتا ہے تو آخر اس کو بھی کچھ شرم آہی جاتی ہے خواہ کتنا ہی جھیل کیوں نہ ہو پھر بھی کچھ نہ کچھ سائل کو دے ہی دیتا ہے تو کیا دعا کرنے والے کا ایک معمولی سائل جتنا بھی استقلال نہیں ہونا چاہیے؟ خدا تعالیٰ جو کریم ہے اور حیا رکھتا ہے جب دیکھتا ہے کہ اس کا عاجز بندہ ایک عرصہ سے اس کے آستانہ پر گرا ہوا ہے تو کبھی اس کا انجام بد نہیں کرتا۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۱۹)

دعا کرنے والے کو اللہ تعالیٰ کی قدر و طاقت پر کامل ایمان ہونا چاہیے

”فرمایا۔ اذ اسألت عبادی عتی فاتی قریب یعنی جب میرے بندے میرے بارے میں تجھ سے سوال کریں کہ وہ کہاں ہے تو کہہ دے کہ میں قریب ہوں۔ قریب والا تو

سب کچھ کر سکتا ہے دور والا کیا کرے گا۔۔۔۔۔۔ اس لئے فرمایا کہ کہہ دو میں قریب ہوں۔ پس یہ آیت بھی قبولیت دعا کا ایک راز بناقی ہے اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی قدرت اور طاقت پر ایک ایمان کامل پیدا ہو اور اس سے ہر وقت اپنے قریب یقین کیا جائے بہت سی دعاؤں کے رد ہونے کا یہ بھی نہر ہے کہ دعا کرنے والا اپنی ضعیف الایمانی سے دعا کو مسترد کر لیتا ہے اس لئے ضروری ہے کہ دعا کو قبول ہونے کے لائق بنا یا جاوے کیونکہ اگر وہ دعا خدا تعالیٰ کی شرائط کے نیچے نہیں ہے تو پھر اس کو خواہ سارے نبی بھی مل کر کریں تو قبول نہ ہوگی اور فائدہ اور نتیجہ اس پر مرتب نہیں ہو سکے گا۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۲۵)

دعا میں استقلال چاہیے نہ کہ ایمان کو مشروط کرنا

”خدا تعالیٰ سے رو کر مانگنا اور اپنے ایمان کو مشروط کرنا بڑی بھاری غلطی اور غلطی کا موجب ہے۔ دعاؤں میں استقلال اور صبر ایک الگ چیز ہے اور رو کر مانگنا بات ہے۔ یہ کہنا کہ میرا فلاں کام اگر نہ ہوا تو میں انکار کروں گا یا یہ کہہ دوں گا۔ یہ بڑی نادانی اور شرک ہے اور آداب دعا سے ناواقفیت ہے ایسے لوگ دعا کی تلاش سے ناواقف ہیں۔ قرآن شریف میں یہ نہیں لکھا کہ ہر ایک دعا تمہاری مرضی کے موافق قبول کر دوں گا بلکہ یہ ہم مانتے ہیں کہ قرآن شریف میں یہ بھی لکھا ہوا ہے ولسبلو تکم بشتی من الخوف والجوع آید۔ اذ عوفی استجب میں اگر تمہاری مانتا ہے تو لسبلو تکم میں اپنی منوان چاہتا ہے یہ خدا تعالیٰ کا احسان اور اس کا کرم ہے کہ وہ اپنے بندہ کی مان لیتا ہے۔ ورنہ اسکی الوہیت اور ربوبیت کی شان کے یہ ہرگز نفل نہیں کہ اپنی ہی منوائے۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۲۸۵)

بعض دعاؤں کے نتائج میں تاخیر کی وجہ

”کبھی ایب اتفاق ہوتا ہے کہ ایک طالب نہایت رقت اور درد کے ساتھ دعا میں کرتا ہے مگر وہ دیکھتا ہے کہ ان دعاؤں کے نتائج میں ایک تاخیر اور توقف واقع ہوتا ہے اس کا سر کیا ہے؟ اس میں یہ نکتہ یاد رکھنے کے قابل ہے کہ اول تو جس قدر امور دنیا میں ہونے ہیں ان میں ایک قسم کی تدبیر پائی جاتی ہے۔ دیکھو ایک بچہ کو ان بننے

کے لئے کس قدر محنت اور فتنائی طے کرنے پڑتے ہیں ایک بیج کا درخت بننے کے لئے کس قدر توقف ہے اسی طرح پر اللہ تعالیٰ کے امور کا نفاذ بھی تدریجاً ہوتا ہے دوسرے اس توقف میں یہ مصلحت الہی ہوتی ہے کہ انسان اپنے عزم اور عقداخت میں پختہ ہو جاوے اور معرفت میں استحکام اور سوخ ہو یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جس قدر انسان اعلیٰ مراتب اور مدارج کو حاصل کرنا چاہتا ہے اسی قدر اس کو زیادہ محنت اور وقت کی ضرورت ہوتی ہے پس استقلال اور بہت ایک ایسا عمدہ چیز ہے کہ اگر یہ نہ ہو تو انسان کامیابی کی منزلوں کو طے نہیں کر سکتا۔ اس لئے ضروری ہوتا ہے کہ وہ پہلے مشکلات میں ڈالاجاوے ات مع العسر یسر اسی لئے فرمایا ہے۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۲۳۰)

کثرت گناہ کی وجہ سے دعا میں کوتاہی نہ ہونی چاہیے

”گناہ کرنے والا اپنے گناہوں کی کثرت وغیرہ کا خیال کر کے دعا سے ہرگز باز نہ رہے دعا تریاق ہے آخر دعاؤں سے دیکھ لے گا کہ گناہ اسے کیسا بُرا لگنے لگا۔ جو لوگ ہماری میں ڈوب کر دعا کی قبولیت سے مایوس رہتے ہیں اور توبہ کی طرف رجوع نہیں کرتے آخر وہ افسیاد اور ان کی تاثیرات کے منکر ہو جاتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۲۷۰)

رود دعا میں حکمت

”بعض اوقات انسان کسی دعا میں ناکام رہتا ہے اور سمجھتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے دعا رد کر دی حالانکہ خدا تعالیٰ اس کی دعا کو سن لیتا ہے اور وہ اجابت بصورت رد ہی ہوتی ہے کیونکہ اس کے لئے درپردہ اور حقیقت میں بہتری اور بھلائی اس کے رد ہی میں ہوتی ہے انسان چونکہ کوتاہ بین اور دور اندیش نہیں بلکہ ظاہر پرست ہے اس لئے اس کو مناصب ہے کہ جب اللہ تعالیٰ سے کوئی دعا کرے اور وہ بظاہر اس کے مفید مطلب نتیجہ خیز نہ ہو تو خدا پر بدظن نہ ہو کہ اس نے میری دعا نہیں سنی وہ تو ہر ایک کی دعا سنتا ہے اذ عوفی استجب لکم فرماتا ہے راز اور بھید یہی ہوتا ہے کہ داعی کے لئے خیر اور بھلائی رد دعا ہی میں ہوتی ہے۔“

دعا کا اصول یہی ہے اللہ تعالیٰ قبول دعا میں ہمارے اندیشہ اور خواہش کے تابع نہیں ہوتا ہے دیکھو بچے کس قدر اپنی ماؤں کو پیار سے ہوتے ہیں اور وہ چاہتی ہے کہ ان کو کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچے

لیکن اگر بچے بیہودہ طور پر اصرار کریں اور رو کر تیز پھا تو یا آگ کا روشن اور چمکتا ہوا انگارا مانگیں تو کیا ماں باوجود سچی محبت اور سچی دلسوزی کے کبھی گوارا کرے گی کہ اس کا بچہ آگ کا انگارے کے ہاتھ جلا لے یا پھا تو کی تیز دھار پر ہاتھ مار کر ہاتھ کاٹ لے ہرگز نہیں۔ اسی اصول سے اجابت دعا کا اصول سمجھ سکتے ہیں یہی خود اس امر میں ایک تجربہ رکھنا ہوتا ہے کہ جب دعا میں کوئی جزو مضر ہوتا ہے تو وہ دعا ہرگز قبول نہیں ہوتی ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۲۷۰)

رمضان میں رزوں کی توفیق کیلئے دعا کرنی چاہیے

”خدا تعالیٰ تو قادر مطلق ہے وہ اگر چاہے تو ایک درق کو بھی روزہ کی طاقت عطا کر سکتا ہے تو قد یہ سے یہی مقصود ہے کہ وہ طاقت حاصل ہو جائے اور یہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے پس میرے نزدیک خوب ہے کہ (انسان) دعا کرے کہ الہی یہ نیز ایک مبارک ہیئت ہے اور میں اس سے محروم رہا جاتا ہوں اور یہ معلوم کہ آئندہ سال زندہ رہوں یا نہ یا ان فوت شدہ رزوں کو ادا کر سکوں یا نہ اور اس سے توفیق طلب کرے تو مجھے یقین ہے کہ ایسے دل کو خدا تعالیٰ طاقت بخش دے گا۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۵۸)

نماز میں لذت اور ذوق حاصل کرنے کی دعا

”اس بے ذوقی کی حالت میں یہ فرض کر کے کہ اس سے لذت اور ذوق پیدا ہو یہ دعا کرے۔“

کہ اے اللہ تو مجھے دیکھتا ہے کہ میں کیا اندھا اور نابینا ہوں اور میں ہر وقت بالکل مردہ حالت میں ہوں میں جانتا ہوں کہ کھوڑی دیر کے بعد مجھے آواز آئے گی تو میں تیری طرف آ جاؤں گا اس وقت مجھے کوئی روک نہ سکے گا لیکن میرا دل اندھا اور ناشنا سا ہے تو ایسا شعلہ نور اس پر نازل کر کہ تیرا اس اور شوق اس میں پیدا ہو جائے تو اب فضل کر کہ میں نابینا نہ اٹھوں اور اندھوں میں نہ جاؤں۔ جب اس قسم کی دعا مانگے گا اور اس پر دوام اختیار کرے گا تو وہ دیکھے گا کہ ایک وقت اس پر ایسا آئے گا کہ اس بے ذوقی کی نماز میں ایک چیز آسمان سے اس پر گرے گی جو رقت پیدا کر دے گی۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۲۲)

(باقی)

احمدی خواتین کے جلسہ لانہ کی مختصر روداد

اہم دینی مسائل پر ایمان افروز تقاریر - تعمیر مسجد و نماز کی تحریک پر قربانی کا شاندار مظاہرہ

جماعت احمدیہ کی خواتین کا جلسہ لانہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز ہفتہ شروع ہوا اور اپنی مخصوص روایات کے ساتھ تین دن جاری رہا کہ مورخہ ۲۸ دسمبر کی شام کو بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ ان تین دنوں میں اسلام و احمدیت کی خوبیوں، حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ اور فضائل، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت اور صداقت اور اسلامی تعلیمات پر مدلل اور پراثر تقاریر کی گئیں۔ پروگرام کا اہم ترین حصہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا افتتاحی پیغام، حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کا خطاب اور حضرت سیدہ ام ستین صاحبہ کی تقریر پر مشتمل تھا۔ اس کے علاوہ علماء سلسلہ کی تقاریر بھی ہوئیں جن کو دلچسپی و اہتمام سے سنا گیا۔

۲۶ دسمبر ۱۹۶۴ء کا پہلا اجلاس

۲۶ دسمبر ۱۹۶۴ء کی صبح پہلے اجلاس کی اور ذاتی سوالوں کے زیر صدارت حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو محترمہ حمائمۃ البشری صاحبہ نے کی۔ محترمہ امۃ الراحہ صاحبہ نے ایک نعت پڑھی کہ سنائی جس کی بعد حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ نے حضرات سے خطاب فرمایا۔ آپ کے روح پرور خطاب کے بعد حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ نے تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "پردہ اور ہماری خواتین"۔ آپ نے پردہ کے متعلق قرآنی آیات کی تلاوت کرنے کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں عورتوں کے لئے پردہ کے احکام کی حد بندی کر دی ہے۔ آپ نے ان آیات کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ ان احکام سے خدائے کا مقصد اپنے بندوں کے دلوں کی صفائی ہے۔ پردہ کا حکم اس لئے دیا گیا ہے تاکہ اس کے ذریعہ سے لوگ ان تمام برائیوں اور بری باتوں سے اجتناب کریں جن سے بدی انسانی قلوب میں داخل ہو سکتی ہے۔ پردہ کے احکام کے بعد صحابیات رضی اللہ عنہن نے جیسا کہ احادیث میں آتا ہے۔ اپنی چادریں اور ادڑھنیاں بنالیں۔ اس کے بعد زمانہ کے ساتھ ساتھ پردہ کی شکل بھی بدلتی گئی مگر موجودہ زمانہ میں برف بھی نیشن میں شامل ہو چکا ہے۔ اور ایسا برقع جو جسم کو نمایاں کرے نہ دیدین زینت ہوتی ہے۔ حکم کے خلاف ہے۔ مخلوط تعلیم اور مخلوط پائیموں میں شمولیت جیسے موجودہ زمانہ کے لوگ باعث فخر سمجھتے ہیں خوفناک اور گھناؤنے نتائج کا موجب ہو رہی ہے یہ دراصل اسلام کے احکام کو پس پشت ڈالنے کی سزا ہے۔ اسلام کا مطلب کامل فرمانبرداری ہے۔ اگر ہم قرآن کریم کے کسی حکم کو بھی نالہتی ہیں تو صحیح معنوں میں مسلمان کہلانے

کی مستحق نہیں۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ ہمیں اس چیز کا خاص خیال رکھنا چاہیے کہ ہمارے برفقہ پردہ کی اصل روح اور مقصد کو پورا کرتے ہیں یا نہیں۔

اس کے بعد محترمہ امۃ القدوس صاحبہ نے اسلام کی فوقیت دوسرے مذاہب پر کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام میں خدائے کی ذات کا تصور دوسرے مذاہب سے اعلیٰ و ارفع ہے۔ عیسائیت میں تثلیث کے عقیدہ اور ہندوؤں میں بت پرستی کے مقابلہ پر اسلام کا خدا واحد ہے۔ مسیح و عیسیٰ اور قادر مطلق ہے۔ اور اسلام کے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تمام نبیوں سے بلند مقام رکھتے ہیں۔ آپ نے زندگی کے ہر مرحلہ پر اور ہر شعبے میں اپنے متبعین کے لئے مثال قائم کی ہے اور آپ کے اسوہ حسنہ پر چل کر ایک شخص صحیح اسلامی طریق پر زندگی بسر کر سکتا ہے۔ اسلام کی الہامی کتاب باقی تمام الہامی کتب سے بہتر ہے۔ قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے جس کی حفاظت کا وعدہ خود خدائے نے کیا اور آج بھی وہ اپنی اصل حالت میں ہے۔ ایک اور افضلیت اسلام کی اس کی عالمگیر خصوصیت ہے۔ باقی تمام انبیاء محدود وقت کے لئے مخصوص قوموں کی طرف آتے رہے۔ مگر اسلام سب وقتوں اور سب قوموں کے لئے ہے اس کی تعلیم ہر زمانہ کے لئے ہے۔ یہ نہ تو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی لائی ہوئی تعلیم کی طرح ضرورت سے زیادہ سخت ہے اور نہ عیسائیت کی تعلیم کی طرح ضرورت سے زیادہ نرم ہے۔ اسلام ہر مرحلے پر میانہ روی کی تعلیم دیتا ہے۔

اس کے بعد محترمہ امۃ الملائک صاحبہ راولپنڈی نے تقریر کی آپ کی تقریر کا عنوان تھا "سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام"۔ آپ نے حضرت علیہ السلام کی سیرت کے چند نمایاں پہلو بیان کئے اور بتایا کہ آپ ہر آن

اپنے آسمانی آقا کی رضا و خوشنودی کو ملحوظ رکھتے تھے۔ آپ کا دوسرا نمایاں وصف آپ کا اپنے قطاع د آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بے پناہ عشق تھا۔ آپ کی تمام زندگی اس کامل وجود سے عشق و محبت اور کامل اتباع میں گزری۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا تیسرا نمایاں پہلو قرآن کریم سے حدود و محبت ہے۔ آپ کی سیرت کا ایک اور نمایاں وصف اپنی اولاد سے نہایت مشفقانہ اور سر بیاناہ سلوک تھا۔ مگر محبت و شفقت کے ساتھ ساتھ آپ اپنی اولاد کی تربیت کا خیال بھی رکھتے تھے۔ اور خدائے نے حضور ان کے لئے دعائیں بھی فرماتے رہتے تھے۔

اس کے بعد محترمہ امۃ الرشیدہ فضل الہی صاحبہ تقریر کرنے کے لئے آئیں آپ کی تقریر کا عنوان تھا "دعا اور اس کی اہمیت"۔ آپ نے لفظ دعا کا مطلب بتاتے ہوئے واضح کیا کہ دعا بندے کی اس حالت کا نام ہے جب وہ کسی تکلیف کے وقت یا کسی کام کے کرنے کے وقت اپنی کمزوری و ناتوانی کا اعتراف کرتے ہوئے اپنے آقا سے مدد و نصرت طلب کرتا ہے۔ انسان کی حیثیت ریت کے ذرے کی طرح ہے حقیقت ہے۔ اور کمزور انسان خدائے کے فضل اور اس کی عنایت کی ہوتی طاقت و ہمت کے بغیر کوئی کام نہیں کر سکتا۔ اور دعائیں اس خدائے کی طرف جھکنے اور پھر اس کے فضل و رحمت اور نصرت طلب کرنے کے قابل بناتی ہے۔

اس کے بعد محترمہ مولانا جلال الدین صاحب شمس تقریر کرنے کیلئے تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا۔ "احمدی خواتین کی ذمہ داریاں"۔ آپ نے فرمایا کہ احمدی مستورات کا مقام و مرتبہ دوسری عورتوں سے بالکل مختلف ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض اسلام کی اشاعت ہے۔ پس آپ کے ماننے والے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں کے مشابہ ہیں اور ان کی ذمہ داریاں بھی وہی ہیں

اور ان کو بھی ایسی ہی قربانیوں اور اطواروں اور اخلاق کا مظاہرہ کرنا چاہیے۔ احمدی عورتوں کی ذمہ داری نہ صرف خود برائیوں سے اجتناب اور بدیوں سے دور رہنا ہے بلکہ دوسروں کو بھی برائیوں سے رکھنے کی تلقین کرنی چاہیے۔

آپ نے فرمایا۔ غیر احمدی خواتین زندگی کے ہر شعبے میں ترقی کرتے کیلئے کوشاں ہیں۔ مگر نادروں کی ادائیگی اور قربانیاں دینا احمدی مستورات کا ہی حصہ ہے۔ اس ضمن میں آپ نے احمدی مستورات کی قربانیوں کا جو مسجد لائڈ اور مسجد لندن کی شکل میں موجود ہیں مفصل ذکر کرتے ہوئے انہیں مزید قربانیوں کی تلقین کی اور بتایا کہ مومنوں کی ایک صفت خدائے نے یہ بھی بیان فرمائی ہے کہ وہ خدائے تعالیٰ اور اس کے رسول کی ہر حال میں اطاعت کرتے ہیں۔ پس احمدی خواتین کو بھی چاہیے کہ وہ اپنا فخر اسی میں محسوس کریں کہ وہ خدائے تعالیٰ اور اس کے رسول کی اتباع کرتی ہیں نہ کہ رسم و رواج کی۔ انہیں دوسری عورتوں کے لئے نمونہ بننا چاہیے۔ آپ نے گھروں میں اور سوسائٹی میں اسلامی ماحول پیدا کرنے کی تلقین کی۔

محترمہ شمس صاحبہ کی تقریر کے بعد پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس دوسرے محترمہ سیدہ نمیر بیگم صاحبہ کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم سے جو محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ نے کی شروع ہوا۔ نظم کے بعد محترمہ صاحبہ امۃ النور صاحبہ نے تقریر کی جس کا عنوان تھا "قرآن کریم اور ہماری زندگی"۔ آپ نے بتایا کہ قرآن کریم اس تعلیم کا مجموعہ ہے۔ جو انسانی زندگی کے لئے بہترین اصول پیش کرتا ہے۔ اور ہر مرحلہ پر رہنمائی کرتا ہے۔

قرآن کریم نے ہی اخلاق کو اصل شکل میں پیش کیا ہے۔ اور انہیں اخلاق و آداب کو اپنانے سے انسان معاشرہ کا بہترین وجود بن سکتا ہے۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام جو محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مردانہ جلسہ گاہ میں جلسہ کے افتتاح کے موقع پر پڑھا تھا۔ بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سنایا گیا۔ نیز محترم مولانا ابو الطحان صاحب کی تقریر "بیتان" سیرت حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم "سنائی گئی۔ یہ تقریر نہایت دلچسپی سے سنی گئی۔ اس کے بعد محترم صاحبہ مزید ذریعہ احمد صاحب کی جامع و مدلل تقریر بر موضوع "اسلام میں نبوت کا تصور اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام" بھی بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سنائی گئی۔

آپ کی تقریر بھی نہایت اہتمام اور خاموشی سے سنی گئی۔ اور اس کے بعد دوسرا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

باقی

✽

اعلان تحریک جدید سال ۱۳۱۲ ہجری پر انفرادی وعدوں کی پیشکش

یہ فہرست ان وعدوں کی چوتھی قسط ہے جو سال نو کے اعلان کے تین دن کے اندر مرکز میں پہنچائے گئے۔ قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ جن دوستوں نے تاحال اپنے وعدے ارسال نہیں فرمائے وہ بھی جلد اپنے محبوب امام کی مقدس آواہ پر لبیک کہنے کی سعادت حاصل کریں۔

- ۱- مكرم محمد حیات صاحب - ڈاؤر منتقل ربوہ - ۲۰۰ - ۰۰
- ۲- سید ابراہیم صاحب شاہدہ ماچس فیٹری - ۲۶۵ - ۰۰
- ۳- شیخ محمد اسلم صاحب دنیاپور ضلع ملتان - ۱۰۹ - ۰۰
- ۴- مبارک احمد صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد - ۱۰۲ - ۰۰
- ۵- مولوی احمد خان صاحب نسیم انچارج " " " " - ۴۱ - ۲۵
- ۶- حسن محمد خان صاحب عارف نائب وکیل التبشیر - ۵۱ - ۸۵
- ۷- چوہدری فیروز الدین صاحب انسپکٹر تحریک جدید - ۲۰ - ۰۰
- ۸- سید احمد شاہ صاحب " " " " - ۲۵ - ۰۰
- ۹- چوہدری عبدالرحیم صاحب میگزینڈنٹ وکالت مال اڈل - ۵۰ - ۰۰
- ۱۰- مولوی محمد صدیق صاحب شاہد وکالت تبشیر - ۲۱ - ۵۰
- ۱۱- چوہدری شجاعت علی صاحب انسپکٹر تحریک جدید - ۳۱ - ۴۳
- ۱۲- مبارک مصلح الدین صاحب نائب وکیل المال ثانی - ۳۴ - ۰۰
- ۱۳- شیخ رحمت اللہ صاحب وکالت مال اڈل - ۳۱ - ۵۰
- ۱۴- چوہدری عبدالحجیر صاحب دفتر محاسب ربوہ - ۴۵ - ۰۰
- ۱۵- عبدالباری تیموم صاحب دارالفضل ربوہ - ۲۰ - ۰۰
- ۱۶- ماسٹر محمد اذہر صاحب شاہ مسکین - ۲۴ - ۰۰
- ۱۷- خاکسار شبیر احمد وکیل المال اڈل - ۱۷۷ - ۰۰

(دیکھئے المالہ تحریک جدید)

اطفال الاحمدیہ کے تعلیمی وظائف

ہر سال شعبہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے اطفال کا انعامی وظائف کے سلسلہ میں ایک امتحان لیا جاتا ہے۔ اس سال یہ امتحان ستمبر میں لیا گیا۔ جس میں مجلس ربوہ کی طرف سے ۳۳ - اطفال - کراچی کی طرف سے ۴ - سیالکوٹ کی طرف سے ۳ - اندر زبیر آباد کی طرف سے ایک - یعنی ۴۱ - اطفال شریک ہوئے۔ اس میں ملک مجیب الرحمن دارالصدر جنوبی ربوہ - اڈل آئے ہیں۔ انہوں نے ۲۸۵ نمبر حاصل کئے۔ اور دوسرے نمبر پر ہبۃ الرحمن مجلس کراچی آئے۔ انہوں نے ۱۱۱ نمبر حاصل کئے۔

ان ہر دو ہونہار بچوں کے لئے مبلغ دس دس روپے کے مالانہ تعلیمی وظیفے ایک سال کے لئے جاری کر دیئے گئے ہیں۔

آئندہ سال انعامی وظائف کے امتحان کے سلسلہ میں نصاب اور دیگر تفصیلات کا اعلان آئندہ الجزیہ جنوری ۱۹۶۵ء میں ہی اعلان کیا جائے گا۔

(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

اعلانات نکاح

۱- عزیزم چوہدری ناصر احمد باجوہ بی۔ اے ولد عزیزم چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ - امیر جماعت اٹے احمدیہ حلقہ داتہ زید کا - ضلع سیالکوٹ کے نکاح ہمراہ عزیزم مبارک سلطانہ بنت عزیزم میجر محمد عبداللہ صاحب کا اعلان محرم و محترم مولانا جلال الدین شمس صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے مورخہ ۱۳/۲۸ بموقعہ جلسہ لائے مبلغ پندرہ ہزار روپیہ مہر پر فرمایا۔ عزیزم ناصر احمد حضرت چوہدری محمد عبداللہ خان صاحب (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) داتا زید کا کاپوتا اور عزیزم مبارک سلطانہ حضرت چوہدری غلام محمد صاحب (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) پورہ مہاراں کی نواسی ہے۔

احباب کرام و درویشان قادیان سے باادب درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ یہ تعلق جانین کے لئے نہایت بابرکت اور شرف خیرات حسنہ بنائے۔ آمین

(خاکسار عبداللہ خان امیر جماعت احمدیہ - لاہور)

۲- مورخہ ۱۳/۲۸ کو عزیزم سید ولی اللہ شاہ ولد سید محمد لطیف پشتر صدر انجمن احمدیہ ربوہ کا نکاح عزیزم سیدہ محمودہ بیگم بنت سیدناظر حسین شاہ صاحب مرحوم بولایت سید محمد احمد صاحب ولد سیدناظر حسین صاحب محلہ دارالرحمت ربوہ مبلغ تین ہزار روپیہ مہر پر جلسہ سالانہ پر محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں اس نکاح کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکسار سید محمد لطیف پشتر صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

۳- عزیزم مبارک بنت ملک سعادت احمد صاحب کا نکاح عزیزم نعیم احمد صاحب ابن قاضی ناصر احمد صاحب مقیم لنڈن کے ساتھ بوضو آٹھ ہزار روپیہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جلسہ لائے اور ربوہ پر پڑھا۔ لڑکی ملک مولانا بخش صاحب مرحوم کی بیٹی اور لڑکا میاں محبوب عالم صاحب مرحوم کا پوتا ہے۔ احباب اس رشتہ کے مبارک ہونے کی دعا فرمائیں۔

(ملک بشارت احمد - معرفت ملک جی برادر - رجب)

درخواستیں دعا

- ۱- مرزا عزیز محمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ چیمپ وٹنی چند دنوں سے بیمار ہیں۔ (مرزا احمد سرور قائد مجلس خدام الاحمدیہ چیمپ وٹنی ضلع منٹگری)
- ۲- عزیزم مكرم عبد الغنی صاحب ہمایوں جو کار کے حادثہ میں سخت زخمی ہوئے تھے ابھی تک کپا ہسپتال میں ہی ہیں۔ گو کسی تدارقہ ہے سزا جی ان کی حالت مزید عاؤں کی محتاج ہے (خاکسار عبداللہ خان جامعہ احمدیہ ربوہ)
- ۳- خاکسار مختلف پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ (خاکسار غلام محمد نقیر مدرسہ چیمپ ضلع گوجرانوالہ)
- ۴- سعید احمد ابن چوہدری محمد حسین صاحب بستی امانت علی رحیم یار خان متعلق جماعت دہم جلسہ لائے سے واپسی پر ربوہ ٹائیفائیڈ شدہ بیمار ہو گیا ہے۔ اسکی والدین سخت پریشان ہیں۔ (خاکسار - محمد اشرف ناصر - شاہد مری جماعت احمدیہ رحیم یار خان)
- ۵- احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

۶- عطا فرمائے۔ آمین۔ (خاکسار مسعود احمد سوہادی دفتر امور خارجہ ربوہ - جھنگ)

مسجد مبارک کیلئے مؤذن کی ضرورت

مسجد مبارک ربوہ کے لئے ایسے خوش الحان مؤذن کی ضرورت ہے۔ جو بطور خادم مسجد بھی کام کرے۔ تنخواہ ۶۵ - ۱ - ۷۵ - ۱ - ۸۵ ہوگی۔ پراڈیٹ فنڈ کی سہولت بھی موجود ہوگی۔ اور صدر انجمن کی مستقل ملازمت اور پنشن کا حق۔ خواہشمند احباب ۱/۳۱ تک اپنی درخواستیں بوقت مقامی امراء پریذیڈنٹ صاحبان ارسال فرمادیں۔

(ناظر تفصیلاً)

دعائے مغفرت

- ۱- محرم شیخ دوست محمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کوٹ مومن ضلع سرگودھا کی والدہ محترمہ ۲۸/۱۲/۲۸ دسمبر کی درمیانی شب کو وفات پاگئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ بہت فیاض خیر خلیق اور بہادر شخص۔ مالی قربانی میں پیش پیش رہتی تھیں۔ نماز پھر عصر کے بعد محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جلسہ گاہ میں نماز جنازہ پڑھائی۔ مرحومہ کا تابوت بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔
- احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں خاص مقام قرب عطا کرے۔ نیز پیمانہ گان کو صبر و جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں حافظہ ناصر ہو۔ آمین اللہم۔ (شیخ بشیر احمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کوٹ مومن ضلع سرگودھا)
- ۲- چوہدری بی احمد صاحب باجوہ مالک باجوہ کا غمناک و دس گوی بازار ربوہ کی والدہ رسول بی بی صاحبہ زبیر چوہدری خورشید احمد صاحب باجوہ مورخہ ۱۰/۱۰/۱۰ بروز اتوار بوقت ۸ بجے صبح اس دارفانی سے رحلت فرماگئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موصیہ تھیں نہایت مابرتا کر اور خوش اخلاق۔ غزبا پور۔ ہمدرد اور ملسار تھیں۔ مرحومہ کا جنازہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے بعد نماز پھر مورخہ ۱۰/۱۰/۱۰ پڑھا۔ اور مرحومہ کو بہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے دوڑ کے اور تین لاکھیاں۔ اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب مرحومہ کے بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور پیمانہ گان کو صبر جمیل ۲۴

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

وصیت

ضروری خبریں: مذکورہ ذیل وصیت سیکرٹری مجلس کارپوراز اور صدر انجمن احمدی قادیان کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو اس وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ اپنے رہ دن کے اندر اپنے سیکرٹری مجلس کارپوراز قادیان کو تحریری طور پر اطلاع دیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوراز قادیان)

وصیت نمبر ۱۳۲۰ میں محمد سلیمان ولد کریم الدین قوم قریشی پیشہ ملازم عمر تقریباً چالیس سال تاریخ وصیت ۱۹۶۴ء ساکن مینگہ خاک خانہ کیوارہ ضلع بارہ مولانا صوبہ کشمیر۔ بقائمی پوشش و حواس باجمہرہ آج بخاریں پہنچا، حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔ زمین خشکی اٹھ کنال قیمت اٹھ صد روپیہ ایک مکان کچا لکڑی کا قیمت دو صد روپیہ۔ دو بیل قیمت پانچ سو روپیہ۔ کتاب سٹاک کتب سلسلہ احمدیہ کی یہ تمام کتابیں قیمت دو صد روپیہ۔ برتن۔ پتیلی دسلار کیس وغیرہ قیمت پچاس روپیہ ایک گھڑی پاکٹ واچ قیمت ۵/۵ روپیہ۔ سائیکل قیمت ساڑھے دو سو روپیہ۔ ماسوار تختا ۵ مبلغ۔ ۱۱۳۱ روپیہ پرائیویٹ فنڈ کل رقم جمع تقریباً ۲۵ روپیہ اور کٹا کی رسیدیں ٹاکس روٹی ہیں جس میں دو صد روپیہ کا امیداریوں۔ اللہ اللہ العزیز اس تمام جائداد آمدنی وصیت دسواں حصہ حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کے تاجروں۔ اور جس قدر بھی آئندہ سے پیداواروں اس پر بھی وصیت عہد کی ہوگی۔ اور اس کی دہرے مجلس کارپوراز کو دینا رہوں گا اور میرے مرنے کے بعد جس قدر بھی میری جائداد برائے اس کے بل حصہ کن مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ خواہ میری نفس بخشی مقبرہ میں دفن ہو یا نہ ہو۔ رہنا تقبلہ منازات انت السہیح العظیم۔ العبد خاک رسید سلیمان بقلم خود موصی ساکن کشمیر عالی ملازم سگریٹ پینٹنگ ٹاؤن ٹیپ۔ گواہ شد مولوی صیب الرحمن احمدی رواد حقیقی موصی ساکن مینگہ خاک گواہ شد۔ عبدالرحیم عزیز احمدی رواد موصی ساکن مینگہ خاک گواہ شد نیک عالم برادر خود غیر احمدی ساکن مینگہ خاک مذکور۔

منعقد ہونے والی تھی ملوٹی کر دی گئی ہے اور اب یہ مفروضہ پروگرام سے ایک ماہ کے لگ بھگ تاخیر سے شروع ہوگی۔ اس بات کا انکشاف کل یہاں پاکستان میں اجزا اور کے سفیر مسٹر سکوتی لاہور نے کیا۔

مسٹر لاہور نے پاکستان پریس ایسوسی ایشن کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے بتایا کہ کانفرنس کے التوا کی وجہ سے سیاسی نوعیت کی نہیں ہے بلکہ حکومت الجزائر مارچ تک کانفرنس ہلا اور دوسرے رہائشی انتظامات مکمل نہیں کر سکے گی۔ اس لئے کانفرنس ملوٹی ہو گئی ہے۔

پاکستان کے الیٹو اور ۱۵ جنوری۔ لائٹیا کے نائب وزیر اعظم اور وزیر دفاع تن عبدالرزاق نے اعلان کیا ہے کہ ان کا ملک اپنے دفاع کو مضبوط کرنے کا غرض سے برطانیہ فوجی اڈوں اور دوسرے دوست ممالک سے فوجی سازد سامان حاصل کرے گا۔ اور اس وقت تک حاصل کرتا رہے گا۔ جب تک اس کی ضرورت محسوس کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ کچھ معلوم نہیں کہ انڈونیشیا لائٹیا کے خلاف اپنی فوجی سخت گیریوں کو جنگ میں تبدیل کرے۔

ایک اطلاع کے مطابق برطانیہ نے ہانگ کانگ سے اپنی گورکھا فوج لائٹیا منتقل کرنا شروع کر دی ہے۔ اسے ہیاروں کے ذریعہ کوالالمپور لایا جا رہا ہے اسی طرح گمشدہ پندرہ دن کے اندر برطانوی فوجوں میں زبردست اضافہ ہوا ہے اور اب ان کی تعداد ستر ہزار کے لگ بھگ ہو گئی ہے۔

پاکستان کے مرکزی پورٹ میں آئندہ تیرہ کارکن مرکزی حکومت نامزد کرے گی اس فیصلے کا اعلان سرکاری طور پر کر دیا گیا ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق مرکزی حکومت نے کنٹرول خیمہ ملک کو بورڈ کی مجلس عاملہ کارکن نامزد کیا ہے۔

پاکستان - لندن - ۱۵ جنوری برطانیہ میں انڈونیشی ناظم الامور مسٹر سیو تو سو دیو نے زیدی کی ہے کہ انڈونیشیا نے لائٹیا کے اختلافات دور کرنے کے لئے مضامین کو پیش شروع کر دی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ انڈونیشیا نے لائٹیا کی ناکہ بندی کرنے کا نتیجہ سوجھ سمجھ کے پورے طور پر بنیاد پر رکھتا ہے ان اصولوں کو کسی صورت میں کبھی قربان نہیں کیا جاسکتا۔

پاکستان - واشنگٹن - ۱۵ جنوری۔ جاپان کے

پاکستان کے سفیر مسٹر سکوتی لاہور نے کہا۔ انہوں نے آپ کو الوداع کہا۔ مسٹر بھٹو نے ماسکو میں اپنے دو روزہ قیام کے دوران روس کے وزیر اعظم مسٹر کوسیچن وزیر خارجہ مسٹر گورڈوویلو اور دیگر زعمائے طاقتوں کیس۔ ہوائی اڈے پر اس کے فائدے سے بات چیت کرتے ہوئے مسٹر بھٹو نے کہا کہ انہوں نے روسیوں سے ملنے اور بے تکلف بات چیت کی ہے اور بین الاقوامی اور ایشیائی مسائل کو حل کرنے سے متعلق وہ نون ملکوں کا نقطہ نظر ملتا چلتا ہے آپ نے حکومت روس کی

بہاں نوازی کا شکریہ ادا کیا۔

پاکستان - راولپنڈی - ۱۵ جنوری۔ الجزائر کے سفیر نے کل یہاں صدر ایوب سے طویل ملاقات کی اور دونوں ملکوں کے باہمی دلچسپی کے امور اور مسٹر کشمیر ریفیصل گفتگو کی سفر نے صدر کو اپنی اس قدر ترقی پیش کرنے کے بعد ان سے بین الاقوامی مسائل پر تبادلہ خیال کیا۔ انہوں نے صدر بن بلیا اور الجزائر کے وزیر خارجہ کی طرف سے صدر ایوب کو انتخاب میں کامیابی پر مبارکباد پیش کی۔

الجزائر کے سفیر نے بعد ازاں بتایا کہ انھوں نے مسئلہ کشمیر سے متعلق صدر بن بلیا کے موقف سے صدر ایوب کو آگاہ کیا۔ آپ نے کہا کہ صدر پاکستان اس مسئلہ میں الجزائر کے موقف پر مطمئن تھے۔

پاکستان - ۱۵ جنوری۔ ترکی نے روسی طور پر سینڈو کو مطلع کر دیا ہے کہ وہ اس کی مجوزہ اپنی فوج میں شامل ہونے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ ترکی نے اپنے اس فیصلے سے برطانیہ اور امریکہ کو بھی مطلع کر دیا ہے۔

پاکستان - لاہور - ۱۵ جنوری۔ کل یہاں سرکاری طور پر بتایا گیا کہ متروکہ اٹاک کی مستقل منتقلی کے کاغذات حاصل کرنے کے لئے درخواستیں وصول کرنے کی تاریخ ۱۳ جنوری تک بڑھادی گئی ہے اس سے قبل یہ تاریخ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۴ء تھی۔ جن لوگوں کو اٹاک منتقل کی جائے گی انہیں منتقلی کی قیمت ادا کرنا ہوگی۔

پاکستان - راولپنڈی - ۱۵ جنوری۔ انڈونیشیائی اتحاد کی دوسری کانفرنس جو الجزائر میں

کے وزیر اعظم مسٹر لال بہادر شاستری نے تصدیق کی ہے کہ انہیں برطانوی وزیر اعظم مسٹر ولسن کا مراسلہ مل گیا ہے جس میں دولت مشترکہ کے دوائے اعظم کی کانفرنس بلانے کی تجویز پیش کی گئی ہے اور انہوں نے یہ تجویز اصولی طور پر منظور کر لیا ہے کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظم کی کانفرنس موسم گرما میں بلائی جائے انہوں نے بتایا کہ کانفرنس جون یا جولائی میں۔ انہوں نے بتایا کہ دولت مشترکہ کے لیڈروں کی اکثریت کانفرنس بلانے کے حق میں ہے۔

پاکستان - لندن - ۱۵ جنوری۔ برطانوی وزیر خارجہ مسٹر گورڈن ڈاکنز نے مسٹر ولسن کے وزیر خارجہ مسٹر سو سو ولسن کو نے ڈی اور دہلی سے ملاقات کر کے برطانوی وزیر خارجہ کے ساتھ نے اس خبر تصدیق کر دی ہے لیکن انہوں نے یہ بتانے سے معذوری کا ہمارے ہے کہ یہ ملاقات کب اور کہاں منعقد ہوگی۔ البتہ انہوں نے یہ توقع ظاہر کی کہ بے کے ملاقات برطانوی وزیر اعظم مسٹر ولسن کے پریس سے ہاتھ سے پہلے ہوگی۔

وزیر اعظم ایسکا تو اور صدر جالنسن کی بات چیت مکمل ہو گئی۔ امریکی اخبارات کی اطلاع کے مطابق صدر جالنسن نے امریکہ اور جمہوریہ چین میں مفاہمت کرانے اور دونوں ملکوں کو قریب لانے کے لئے جاپان کو مصالحتیہ کوششیں کرنے کی اجازت دے دی ہے وہ دونوں بیڑوں نے جاپان اور جمہوریہ چین تعلقات پر تفصیلی بات چیت کی۔ باخبر ذرائع کا کہنا ہے کہ جاپان اور جمہوریہ چین کے بڑھتے ہوئے تجارتی تعلقات پر امریکہ معززین نہیں ہوگا۔ امریکہ نے مسٹر ساتو کا یہ موقف تسلیم کر لیا ہے کہ اقتصادیی ضروریات کے تحت جاپان اپنے فائدے کے لئے جاپان سے بہتر تعلقات استوار کرنے میں جتن بجانا ہے۔

دونوں بیڑوں نے مشرق اور مغرب کے تعلقات جنوب مشرق ایشیا کے مسائل تحقیق اسکھ اور ایٹمی اسکھ کی تقسیم پرانہ کے مسائل پر بھی تبادلہ خیال کیا ہے۔ اور ان میں سے بیشتر مسائل پر مکمل اتفاق رائے ہو گیا ہے۔

پاکستان - دہلی - ۱۵ جنوری بھارت

دعاؤں کی بنیاد محبت پر، انسان کو محبت کے تحت خدا مانگنا چاہئے

اصل مدعا یہ ہو کہ خدا دل چاہے۔ اس کے علاوہ جو کچھ ملتا، وہ اسی کا فضل ہوتا ہے

سیدنا حضرت حلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انسان کے ذمے فریضے عبادت عبادی یعنی خانی قریب میرے بندے اگر میرے بارے میں سوال کریں تو انہیں کہو کہ میں تو بالکل قریب ہوں۔ اس میں یہ حکمت بیان کی گئی ہے کہ انسان کو اپنی زندگی کی بنیاد محبت پر رکھنی چاہیے۔ اور دعاؤں کی بنیاد بھی محبت پر ہے۔ دعا انسان اس لئے نہ مانگے کہ مجھے یہ چیز مل جائے یا وہ چیز مل جائے بلکہ اس لئے مانگے کہ اگر خدا تعالیٰ سے نہ مانگوں تو اور کس سے مانگوں نیتوں سے مانگوں کے انجام میں بھی بڑا فرق پڑتا ہے۔ بسا اوقات انسان ایک چیز اس لئے مانگتا ہے کہ تعلق پیدا ہو جائے۔ ماں باپ سے بچہ بسا اوقات اسی غرض سے سوال کرتا ہے کہ بچہ جب ماں باپ سے کوئی چیز مانگتا ہے تو اس لئے کہ اس کا دل چاہتا ہے ماں باپ سے مانگوں اور ان سے چھڑوں۔ ورنہ اس

چیز کی اسے ضرورت نہیں ہوتی۔ اس وقت اتنی خواہش بچہ کو اس چیز کی نہیں ہوتی جو مانگ رہا ہوتا ہے جتنی ماں کی گردن میں بیٹھے یا باپ سے پیار کرنے کی ہوتی ہے تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے جب میرے بندے میرے متعلق سوال کریں تو اس کی غرض خدا کو پانا ہونے کوئی اور چیز حاصل کرنا پس جو سوال کرے اور کچھ مانگے اس کی حرص پر بنیاد نہ ہو بلکہ محبت پر ہو وہ سمجھے اگر ظالم چیز نہیں ملتی تو نہ ملے خدا سے باتیں تو ہو جائیں گی۔ میں اس قسم کی ایک مثال سنانا ہوں جس سے محبت کا ثبوت ملتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خیال کا وقت جب قریب آیا اور آپ نے بعض روٹیاں بنا کر پر معلوم کر لیا کہ میری وفات قریب ہے تو آپ نے ایک مجلس میں فرمایا میں چاہتا ہوں کہ مجھ پر کسی کا حق نہ رہے اس لئے اگر کسی کو مجھ سے کوئی ایسی تکلیف

لو اب مار لو۔ یہ دیکھ کر اس صحابی کی آنکھوں میں آنسو آ گئے اور اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جسم مطہر کو بوسہ دیتے ہوئے کہا میں نے سمجھا تھا حضور کی وفات قریب ہے پھر اس مبارک جسم کو دیکھنے کا موقع نہ ملے گا۔ اس لئے ایک دفعہ تو اسے جو ہم لیں دیکھو اس صحابی کا بھی یہ مانگنا تھا اور انہا حق مانگنا تھا مگر اس کی اصل غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جسم مبارک کو دیکھنا اور بوسہ دینا تھی۔ تو بسا اوقات انسان ایک چیز مانگتا ہے مگر اس کی اصل غرض قریب اور محبت حاصل کرنا ہوتی ہے۔ میں نے دیکھا ہے باہر سے دوست آتے ہیں اور کہتے ہیں بہت ضروری کام ہے جس کے لئے ملنا چاہتے ہیں لیکن جب ملتے ہیں تو کہتے ہیں یہی کام تھا کہ آپ سے ملنا چاہتے تھے۔ تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے اذ اسألت عبادی عینی خانی قریب۔ جس وقت میرے بندے میری بات سے سوال کریں۔ یہ سوال نہیں کہ میرے بندے اور وہ ملے۔ بلکہ ان کا اصل مقصد یہ ہو کہ خدا سے ملے جو کچھ ملے وہ سب نادم ہے۔ تو ان سے کہو میں ان کے قریب ہوں۔ وہ بسا اوقات نتیجہ کے لئے آتی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ عینی قریب ہو کہ خدا کہاں ہے۔ اتنا ہی خدا نزدیک ہوتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے میرا اصل کرنا مانگتے پر منحصر ہے مجھے پکارو تو میں آ جاؤں گا۔ میں تو خود اس کا نظر ہوں کہ آواز دو تو میں آؤں گا

دالفضل ۹ اپریل ۱۹۶۶ء
تیرے آگے ہاتھ پھیلاؤں نہ کر
کس کے آگے اور پھیلاؤں کہاں
کون غمخواری کرے تیرے سوا
بارشک و حزن لے جاؤں کہاں
دکلام محمود

واقفین کی فوری ضرورت

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد وقف جدید وقف جدید کی طرف سے فوری واقفین کی تربیت کے لئے ایک سال کی تعلیمی کلاس کا اجراء کیا گیا ہے۔ ایسے نوجوان جو خدمت دین کا مشوق رکھتے ہوں ان کو چاہیے کہ اس نادر موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے جلد از جلد اپنے نام خدمت دین کے لئے وقف کریں۔ ایک ماہ کے اندر اندر جن احباب کا وقف منظور ہو جائے گا ان کو اس تعلیمی کلاس میں شمولیت کا موقع دیدیا جائے گا جلد عہدہ داران جماعت ہم سے تعاون فرماتے ہوئے اپنی اپنی جماعت کے مخلص نوجوانوں کو وقف کی تحریک فرما کر عہدہ داروں کو جوڑیں۔ ہمیں نہایت مخلص مستعد صحت مند اور سمجھ دار نوجوانوں کی ضرورت ہے جو دین کی راہ میں ہر قربانی کے لئے تیار ہوں اور مستقل مزاجی کی صفت اپنے اندر رکھتے ہوں۔

نظام وقف اس دور خسرو کی ایک عظیم الشان سعادت ہے۔ اس سے وابستہ ہو کر اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان فضلوں کے وارث بنیں۔ وقف کی درخواستیں حضرت اقدس شہزاد امیر المومنین ابیدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ بھجوائی جائیں :-
نام۔ ولایت۔ عمر سکونت۔ تاریخ بیعت۔ دینی تعلیم۔ تبلیغی تجربہ۔ دنیاوی تعلیم۔ موجود کام۔ ماہانہ آمد۔ شادی شدہ یا غیر شادی شدہ۔ شادی شدہ کی صورت میں بچوں کی تعداد۔ اپنے اہل و عیال کے علاوہ دوسری ذمہ داریاں (اگر کوئی ہوں) وغیرہ وغیرہ۔ اگر کسی جماعتی عہدہ پر فائز رہا ہو تو کس عہدہ پر اور کب۔ اگر کسی جماعتی ادارے میں کام کیا ہے تو کب اور فراغت کی وجہ۔

درخواست دعوت

میرے بیٹے عزیزم چوہدری محمد اعظم صاحب بی۔ ایس سی۔ ایم ایڈ کالٹر کا عزیزم محمد طالب بھرچہ ماہ چند دنوں سے پھر بیمار ہے۔ اسپتال بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت عطا فرمائے اور لمبی عمر دے۔ آمین
محمد رمضان
کادکن وکالٹ بشیر۔ ربوہ

مرزا طاہر احمد
ناظم ارشاد وقف جدید ربوہ

دجسٹریڈ ایڈیٹر ۵۲۵۲